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BBEJIEHUE

Y4eOHO-MeToInYeCKOe MOoCcCoOHe MpeIHA3HAYCHO IJISl CTYICHTOB OYHOM (OpPMBI
o0yueHus HanpaBiaeHui moaroroku 13.03.02.

[{enb 1a00paTOPHBIX 3aHATHI COCTOUT B IPUOOPETEHUH MPAKTUUYECKUX HABBIKOB
paboThI B makeTax npukiaanbix nporpamm MathCad, MatLab.

[Ipoiiecc Mo OCBOECHUIO BCEH COBOKYNMHOCTH TEOPETHUECKOTO U MPAKTUYECKOIO
Marepuana Mo JUCUUILIMHE JOJDKEH OBITh peaju30BaH B TEYEHHE OJIHOTO CEMECTpa,
HeoOxoIuMa MpopadoTKa TEOPETUYECKOTO MaTepuaia JISKIHi.

JInst 3aKperuieHHs TOJYYEHHBIX Ha JIEKIMSIX 3HAHUW CTYACHTBI BBINOIHSIOT
COOTBETCTBYIOIIUE YNPAXXHEHUS MO BapuaHTaM. 3a BBINOJIHEHHBIC 3aJaHUsl y4alluecs
IIOJIy4arOT COOTBETCTBYIOIIME OLIEHKH, YTO SBISETCS OCHOBOW [UISl BBICTaBJICHUS
IIPOMEXKYTOYHOM U UTOTOBOM aTrecTanuu. MIToroBon arrectanuend B CEMECTPE SABISAETCA
3a4er.

KoHTponb BBIMOJIHEHHBIX 3aJaHUM  OCYILIECTBIISIETCS HEMOCPEICTBEHHO Ha
3aHATHUSAX.

PeliTuHroBasi cucrema CTyJIEHTa MO JUCHUUIUIMHE CKJIQJIBIBAETCS M3 OIEHKH 32
paboTy B ceMecTpe — MakcuMaiabHO 60 OaNjIoB M 3a4ETHOM OLIEHKU — MakcuMaibHO 40
O0amoB. MuHUMaJIbHOE 3HAYCHHWE PEUTHMHTOBOM OIICHKHW, HaOpaHHOW CTYIEHTOM IIO
pe3ynbTaTaM TEKYIIero KOHTPOJsS MO BCEM BHJAM 3aHSATHUN, MPU KOTOPOM CTYIEHT
JOIyCKaeTcs K cAaade 3auera, cocrasisieT 40 0anios.

Ecnu x MOMEHTY mpoBeieHus 3a4eTa CTy/IeHT HaOupaeT 51 u Gosee 0amwioB, OHU
MOTYT OBITH BBICTABIICHBI €My B BHUJE MOOIUIPEHUS B BEAOMOCTh U B 3aYE€THYIO KHUKKY
0e3 mpolenypbl MPUHATUS 3a4eTa. YCTpaHEHUE 3aJ0JDKEHHOCTH CTYJEHTa IO
OTJICTTLHBIM KOHTPOJUPYEMBIM TE€MaM JUCIHUIUIMHBI MOXET MPOXOJIUTh B TEUCHHE
ceMecTpa B 4Yachl JIOMOJHMUTENbHBIX 3aHSATHI WM KOHCYJIbTAllMd, YCTAHOBJICHHBIX B

paciruCaHnu 1Mo COOTBCTCTBYIOIINM BHUIaM 3aHITUI O HaHHOfI JUCHUITIIMHC.



MathCad sBnsercs MaTeMaTHYECKHM PEAaKTOPOM,

OCHOBHBIE I[IOHATHUA

KOTOPBIM  ITO3BOJIIET

BBIIIOJIHATL PA3JIMYHBIC MATCMATHUYCCKUC WM HAYYHBIC PACUYCThI, HAYHWHAA OT IIPOCTHIX

anreOpanvecknx JCMCTBUI 10 CIOXKHBIX apupMeTHUecKux pacdetoB. llompzoBaTenb

MoJIy4a€T BO3MOKHOCTb IIPOCTO W HAITIIAHO B HpPIBBI‘IHOfI 1 MaTCMaTHUuKa (I)OpMG

BBOJHUTL C IIOMOIIBIO PCAAKTOpA q)OpMy.TI MATEMATHYCCKUC BBIPAKCHUA U TYT IKC

MOJIy4aTh pe3yJbTarT.

B uncio BeImoOMHIEMBIX JEMCTBUN BXOIUT:

a) BBOJI MAaTEMATUYECKUX BBIPAKCHUMH;

b) mpoBeneHuE pa3TUYHBIX PACUETOB;

C) IIOATOTOBKA Fpa(i)I/IKOB Pa3JINYHbIX PC3YJIbTATOB BBIqHCHeHHﬁ;

d) BBOJ JaHHBIX M3 BHEIIHETO (haiia;

€) BBOJI JIJAaHHBIX BO BHEIIHUM (aii;

f) odopmienue Web-ctpanuir;

g) MPEeNOoCTaBIEHUE JOCTYyIA K CIIPAaBOYHOMY MaTepHally [0 MATEMAaTHUKE.

Onucanue 3j1eMeHTOB MHTEpdeiica

1. Ctpoka MeH10;
2. Ctpoka ¢popMaTUpOBaHUS;

3. Pabouas 00jacTh;

4. CTpoka coCTOsIHUS,
5. BenapiBaroniee Miu KOHTEKCTHOE MEHIO;

6. [Tanens nHCTpYyMEHTOB MaremaTuka.

IHaneab nuHcTpyMenToB MaremaTuka
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Evalution— npexncrasnser onepaTopbl BHIYUCICHHUS.

Calculus— npeacraBisieT onepaTopbl BEIYUCICHUS.

Boolean— mpeacraBnser OyjeBbl omepatopbl W MpeIHA3HAYEHA

JJIA BCTaBKH JIOTHYCCKHUX MJIN 6y.J'IeBI>IX onepaunﬁ.

Add Line —
if otherwise Programming— CIIY)KUT i1 IpOorpaMMHpPOBAHUA CpCACTBAMU

for while MathCad.

hireak cantinue

return an errar
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METOANYECKHUE PEKOMEHJIAIIUAU K TABOPATOPHBIM 3AHATUAM

[lenr maGopatopHOil pabOTBl — HAYYUTh OOYYAIOMIMXCS CaMOCTOSITEIBHO
POU3BOIUTh HEOOXOAUMBIC ICHCTBUS JUISl TIOCTHUKEHUS KEJIaeMOro pe3yJibTara.

[Ipexxne dYemM MOPUCTYNHTh K  BBINOJHEHUIO JAabOpaTOpHOM  paboThI,
oOydaroniemMycst HEOOXOJAMMO O3HAKOMUTBCA C TEOPETUYECKHM MaTEpHAIIOM,
COOTBETCTBYIOIIUM JIAHHOM TEME.

Brimotaerne 1abopaTopHOil paboThI 11eeco00pa3HO pa3aeanuTh Ha HECKOJIbKO
ATaNoB:

— (GopMynHpoBKa ¥ 0OOCHOBAHUE 1IETTU PAOOTHI;

— MOBTOPEHHUE JEKIUOHHOTO TEOPETUYECKOr0 MaTepuaa, MPUMEHUTEIBHO K
JITAaHHOM TeMe;

— BBINIOJIHEHHUE 3aJaHU;

— MPOBEPKA PE3YJbTATOB.

[Ipy wu3ydyeHUU TEMBbI BBITIOJHAIOTCS KOHKPETHO-TIPAKTHYECKHE 3aJaud, MpU
pEIICHUH KOTOPBIX (GOpMHUpPYETCS MUHUMAJIbHBIM HaOop ymenuid. llpemonaBarens
PYKOBOJMUT  TIO3HABATEIBbHON JEATEIBHOCTHIO OOYYAIOIIMXCS, KOHCYJIbTHPYET U
MOAPOOHO pa30upaeT BO3HUKIIME BONPOCH B XOJ€ PEIICHUs 3aJadyd, oOpalaer
BHHMAaHWE TPYIIHI HA BO3MOKHBIC OIITHOKH.

[Tocne u3ydeHust OTAEIBLHOM TeMbl Kypca TUCIUIIIUHBI, KaXKIbIH 00yJaromuics
MOJIy4aeT OMpEeJEJICHHOE KOJMYECTBO OauioB MO  pe3yjbTaTaM  BBIIOJTHEHUS
Ja00paTOpPHBIX paboT. MakcuMaabHOE KOJWYECTBO 0aIOB 3a KaXIYH0 JIaOOpaTOPHYIO
paboTy ykazaHHO B paboueil mporpamme no auciuruinHe « KommbrorepHbie, CETeBbIE U
WH()OPMAITMOHHBIC TEXHOJIOTHH.

BelnonHenre 1a0opaTopHbIX padOT aKTyadbHO M 3HAYMMO JUJISl TEKYyLIEeH u
IIPOMEXKYTOUYHON aTTECTALUU.

CopneprxaHue 3aJJaHuil OTPAKEHO B YU€OHO-METOAMUYECKUX MTOCOOUSX:

1. KommbrorepHsie v nHOOPMAIMOHHBIC TEXHOJIOTUH [ DIEKTPOHHBIN pecypc]:
METO/1. yKa3aHus K JabopatopHbiM padotam / AMI'Y, ®Mul; coct.: H.A. Yankuna,
O.A. Jleb6enn. — bimarosemenck: AmI'Y, 2013. — 47 c.

Pexxum noctyna: http://irbis.amursu.ru/DigitallLibrary/AmurSU_Edition/6914.pdf

2. KoMmproTepHbie U HH(OOPMAIIMOHHBIE TEXHOJOTUH [ DNEKTPOHHBIN pecypc] : cO.
yue0. -MeTo/I. MaTepHalioB Uil HanpasiieHui nmoarotosku 13.03.01, 13.03.02, 15.03.04
/ AMI'Y, ®MuM; cocrt.: O. A. JIe6enn, A. M. Ilonosa, H. A. Yankuna. —
bnarosemenck: U3a-80 AMyp. roc. yu-ta, 2017. —22 ¢. — b. 1.

Pexum noctyna: http://irbis.amursu.ru/DigitalLibrary/AmurSU_Edition/9537.pdf



http://irbis.amursu.ru/DigitalLibrary/AmurSU_Edition/6914.pdf
http://irbis.amursu.ru/DigitalLibrary/AmurSU_Edition/9537.pdf

JlabopaTtopnas paGora Nel-2.
Tema: PabGora c¢ wmarpunamu. Onepauuu HajJ MaTpulaMmu. BbeluucieHue
onpenenuTtens. Pemenue cucteM ypaBHEHH MaTPUYHBIM CIIOCOOOM.
enp: 3akpenuTh ymeHHe paboTaTh € MaTpUIAMU M ONPEACIUTEISIMA B
nporpamme MathCad.
3agauu:
— HAYYUTHCS U3BJIEKATh MAaTPUILy U3 JAaHHOW MaTpUIIbL;
— CO3/aBaTh HOBYIO MATpPHUIy MYTEM «BEPTUKAIBHOTO» M «TOPU30HTAIBHOTOY
CKJICBAHUSI MaTPULI;
— BBIUUCIIATH ONPEICTUTETb MATPULIBL;
— BBINOJHATH ICUCTBUS HA/l MaTpUIIAMU;
— HaXOJUTb PaHT MaTPUIIbI;
— pelath CUCTEMbl YPABHEHHH pa3IMuHbIMU CIIOCOOaMU.

TeopeTnyeckue BOIPOCHL:

HazoBute Ha3HaueHue PyHKIMIA:

1. Augment(A,B); 6. Rank(A);
2. Stack(A,B); 7. Rref(A);
3. Max(A); 8. Submatrix(A,ir,jr,ic,jc);
4. Min(A); 9. Length(V);
5. Tr(A); 10.Lsolve(A,B).
Bapuanr 1.

3aganue 1. Cozmare wmatpuily W  pasmepHocThio 10x10, 3amogHUTH
MIPOU3BOJIbHBIMHU YUCIIOBHIMU 3HAYEHUSIMHU.
1. N3Bneub u3 matpunbl W:
a) BeKTOp V, KOTOpBIN sBIAETCS 8-M CTONOIOM Matpuilel A, Bektop Q—4-if
CTOJIOCTIMATPHIIBI A;
b) matpuity U, coxaepairyto CTpOKH C 3-i mo 7-10 U CTOJOIBI ¢ 4-ro 1o 6-i

Marpunsl W;



c) mMaTpuIly X, COAEpXkAIIyl0 CTpOKA ¢ 1-il mo 4-10 U cTonOmpl ¢ 2-ro mo 4-i
MaTtpuubl W;

d) marpunty Y, coaepkaimiyro CTpoKd C 1-il 1o 5-t0 u ctonbmsl ¢ 1-0 mo 6-i

Marpunsl W.

Co3pate MaTpuily AnyTeM TPaHCIIOHUPOBAaHUS MaTpULbI W.

OnpenenuTs KOJIMYECTBO CTPOK U cTOJO1OB B Matpuniax A, X, U.

OnpenenuTh HaUOOJBINICE M HAMMEHBITIEE 3HAUCHUS B MaTpuiax A, X, U.

Coznate Matpuiy Bnyrem «ropusonrtansHoro» oobenunenust matpun U n Y.

Coznats Matpuily CriyTeM «BepTHKaIbHOT0» 00beauHeHus matpull U u X.

CoznaTh AMaroHaJIbHYIO MaTpuIly Ha 0a3e BekTopa V.

Haiitu panr 3amanHoi MaTpuilsl A U 00paTHOM ManHuI)IA'l.

A S B AR S

Haittu cien matpuisl A.
3aganue 2. BBINOMHUTH JEHUCTBUS HAJ MaTpULAMU W TPaHCIIOHUPOBATH

IIOJIYUCHHBIC MATPUIIbI:

3—2)(3 4) 00 1y,

5 —4)(2 5) 1 1 2 4
2 2|

8 —4Y(3 2 5 22311(J

9 —5|.|4 -1 3|; 33 4

7 -3Jl9 6 5

[W—

20-7 3 =2/+31 -3 2 |-|-7 3 =2} -3 2| +-7 3 =2

I 1 2 2 1 =-3)¢(1 1 2){2 1 =-3) (1 1 2

3ananue 3. Beruucnuts onpeaenurenu matpun A, B, C:

2 -1 1 2

5
6
4
[2 -4 -3 3 -4 -1 2 -4 -3\(3 -4 -1\ 2 -4 -3

2 -4 -3 3 -4 -1
0 2 -5 -3
A=|-7 3 =2|;B=|1 =3 2 |;C=
-4 -3 6 -1
1 1 2 2 1 -3

4 -4 0 3
3aganue 4.PeminTh CUCTEMBI YPABHEHUN:

1) ucnons3ys Gpynkumio Isolve;

2) no popmymnam Kpamepa;



3)

a)

2 3
A=2 -1 5|;B=|3 4 -3
1

METO/10M 00paTHOM MaTpPHULIBI.

xX+2y—z=35, 2x+3y—-5z=1,
2x—y+5z=-7, b) {3x+4y—-3z=2,
Sx—y+2z=-4 x=3y+7z=5

3aganue 5. BepHo 1M yTBEpKICHHE: ‘A . B‘ = ‘A‘ . ‘B‘ Jloka3ats:

1 2 -1 -5

5 -1 2 -3 7

Bapuanrt 2.

3aganue 1. Cozmare wMarpuny W  pasmepHocTthio 10x%10, 3anoaHuThH

IMPOU3BOJIbHBIMH YU CJIOBBIMU 3HAYCHUAMMU.

.
a)

b)

d)

A A o

N3Bneus n3 matpunsl W:

BEKTOp V, KOTOpBIM siBIgeTCS 8-M CTONOIOM MaTpuilbl A, Bektop Q—4-if
CTOJIOCIIMATPHUIIBI A;

Marpuny U, comepkamryro CTpokd ¢ 3-if mo 7-10 ¥ cToyOupl ¢ 4-ro 1o 6-i
Marpunsl W;

MaTpuily X, COAEpKallyld CTpoKd ¢ 1-il mo 4-t0 u cTonOIBl ¢ 2-r0 1Mo 4-if
Marpunsl W;

Matpuiy Y, COJEpKallylo CTPOKH ¢ 1-i mo 5-t0 m cronbupl ¢ 1-0 mo 6-i
Marpunpl W.

Co3gath MaTpully ANyTeM TPAaHCTIOHUPOBAHUSA MaTpPULIbI W.

OnpenenuTs KOJIMYECTBO CTPOK U cTONOMOB B Matpuniax A, X, U.

OmnpenenuTs HauOoOJIbIIEE U HAUMEHbIIIEE 3HaUeHUs B MaTtpuiiax A, X, U.
Coznath MaTpuily Bmyrem «ropu3oHTaabHOTO» 00beauHeHus Matpuil U u Y.
Coznate Matpuity CriyTeMm «BepTUKAIBHOTO» 00beauHenus Matpuil U u X.
Coznath AMaroHaJIbHYIO MaTpUIly Ha 0a3e BekTopa V.

Haiftu paHr 3a1aHHOI MaTpuibl A 1 0GpaTHO MaTpHIbIA™,

Haiitu cnen matpuiibt A.

3a,Z[aHI/IC 2. BpINOIHUTH ,H@ﬁCTBI/ISI Had MaTpuiaMd HW TpPaHCIIOHHUPOBATH

IMOJIYYCHHBIC MaTpPHUIIbI:

10



-2 4 5 3 1 3
-3 1)\-6 1). -2 2 2
5 1 =4
3 -3
3 -4 4 6 -2 3 11
2 5
-2 1 5114-9 1 51
9 -7 3){(11 7 =5
1 2 -1 2 1 -1 1 2 -1)(2 1 -1
2l-2 -1 3 ([+3 4 2 1|-]-2 -1 3|4 2 1
2 4 -1 -2 -5 -1 2 4 -1){-2 -5 -1
3ananue 3. Beruucnuth onpeaenurenu matpun A, B, C:
2 1 2 2
1 2 -1 2 1 -1
3 -2 -1 3
A=|-2 -1 3 |;B={4 2 1 |C=
-4 3 4 -1
2 4 -1 -2 -5 -1
4 4 0 3
3aganue 4. PemuTe cuctemMbl ypaBHEHUM:
1) ucnonb3ys pyHkuuto Isolve;
2) o ¢opmynam Kpamepa;
3) MeTo0M 0OpaTHOM MATPUIIHI.
5x-3y+z=-3, 8x+2y—-T7z=3,
3x—y+2z=1, x—=3y+5z=3,
x+5y+z=1 Sx=2y+4z=7

3anauue 5. Bepro mu yreepxnenue: |A4- B =|A|-|B|. Jlokasars:

5 -3 1 8 2 =7

A=|3 -1 2|;B=|1 =3 5§

1 5 1 1 -2 4
Bapuanrt 3.

3aganue 1. Cozmarb Marpuimly W  pa3MepHOCTBIO
MIPOU3BOJIbHBIMH YHCIIOBHIMU 3HAYEHUSIMHU.

1. W3Bneup n3 marpunbl W:

11

10x10,

2 -1
-1 3
4 -1
3aIlIOJIHUTD



a) BEKTOp V, KOTOpBIM sBisieTCs 8-M CTONOIOM Matpuilbl A, BekTtop Q—4-it
CTOJIOEIIMATPHUIIBI A;

b) marpuity U, comepkanryro CTpOKH ¢ 3-i 1o 7-10 U CTOJOIBI ¢ 4-TO0 To 6-it
MaTtpuubl W;

c) Marpuny X, COJepKallylo CTpOKd ¢ 1-i 1o 4-t0 U cronbupl ¢ 2-ro mo 4-i
Martpuubl W;

d) marpunty Y, coaepkaimiyro CTpOKd C 1-il 1o 5-t0 u ctonbmel ¢ 1-0 mo 6-i

Marpunsl W.

Co3gate MaTpully AyTeM TPAaHCTIOHUPOBAHUSA MaTPULIbI W.

OnpenenuTs KOJIMYECTBO CTPOK U cTOJIO1OB B MaTtpuniax A, X, U.

Onpenenuts HauOoOJIbIIEE U HAUMEHbIIIEE 3HaUeHUs B MaTtpuiiax A, X, U.

Cosznate Matpuily Bnyrem «ropuszontansHoro» oobenunenust matpui U un Y.

Coznats Matpuily CriyTeM «BepTHKaIbHOT0» 00beauHeHus matpui U u X.

CoznaTh AMaroHaJIbHYIO MaTpuIly Ha 0a3e BekTopa V.

HaiiTu paHr 3aJaHHON MAaTPHIBI A H 0OPAaTHOM MATPHUIIBIA .

A S A i

Haittu cnen matpuisr A.

3aganue 2. BBIMONHUTH JEHCTBUS HAJ MaTpUlaMHM M TPAHCIOHUPOBATH

MIOJIyYE€HHBIE MATPULIBIL:

9 -8\(-2 -5 3 0 -1

. I 0

0 -3 4 3). -1 6 7 { -4
4 -2 3

I -8 4 9

(\o
I
[\
[\
p—
[98)
[S—

4 9 5100 1 3 3073 2
6 -7 -3)(-9 6 -8).
1 4 -2 11 2) (=1 4 =21 1 2 (-1 4 -2V
206 10 —7|+3 -5 -3 —6|-| 6 10 —-7|-5 -3 —6|+| 6 10 -7
3 -2 2 3 2 —4) (=3 -2 2 )\3 2 -4} (-3 -2 2

3aganue 3: Beruucnuts onpeaenurenu matpun A, B, C:

12



2 -1 =2 2

-1 4 =2 1 1 2
-5 6 -5 -3
A= 6 10 -7|;B=|-5 -3 -6|;C=
-3 -3 6 -7
-3 -2 2 3 2 -4
3 -4 -2 3
3ananue 4. Pemith cucTeMbl ypaBHEHUI:
1) ucnonb3yst pyHKIHIO [solve;
2) no popmymnam Kpamepa;
3) MeTo/I0M OOPAaTHOM MaTPHIIBI.
x—4y+z=-5, xX+y+z=3,
3x+7y+z=-1, 3x-2y+z=2,
2x+3y—z=-4 Sx+2y-7z=0

3aganue 5. BepHo 11 yTBEpKICHHE: ‘A . B‘ = ‘A‘ . ‘B‘ Jlokazars:
1 -4 1 1 1 1

A=|3 7 1 [;B=|3 -2 1
2 3 -1 5 2 -7

JlabopaTopHnasi padora Ne3-4.
Tema: [IpocTeitmue apudpmMeTryeckre mpeodpa3oBaHusl.
Lenb: 3akpenuth ymMeHuE pabOThl C MaHENbIO BwiyucieHue NJis BBITOJIHEHUS
apu(PpMETUIECKUX JTCUCTBUM.

3agauu:
— HAYYUTHCS Pa3NIOKEHUIO BEIPAKEHUS HA MPOCThIE COMHOKHUTEIH;
— HAyYHUTHCS PA3JIOKEHUIO JPOOU Ha dIIEMEHTapHBIE TPOOH;
— HaxOJIUTh 3HAYCHUE BHIPAKCHUS B TOUKE U MPH MOJICTAHOBKE;
— BBIYUCIIATH apU(PMETHUCCKUE BBIPAKEHUS;
— pelatbh ypaBHEHUs ¢ OJIHOM NEPEMEHHOM, NCTIONB3Ys PYHKLHUIO 700t
— pemarb CUCTEMbl YPaBHEHUH, UCTIONIB3YS QYHKLMIO find.

OCHOBHBIE BOTIPOCHI:
1. Ha3Batb dbyHKIIMM 18T

a) PAa3JI0KECHHUA BBIPAXKCHUA HA ITPOCTHIC COMHOXHUTCIIN,
13



b) pasznoxenus 1podu HA FTEeMEHTapHbIEe APOOH;
C) HAXOXKJEHUS 3HAUCHUS BBHIPAKEHUS B TOUKE U MPHU MOJCTAHOBKE;
d) ympoineHus BeIpakKeHHUH.
2. AJropuTM pelleHrs YpaBHEHUHN C OJTHON HEM3BECTHOM.
3. AJTOpUTM pelIeHHs CUCTEM YpaBHEHUIA.
4. AnropuTMm Haxo0XJ€HUS KOpHEN NOJUHOMA.
Bapuanr 1.
3ananue 1.Pa3noxuTe Ha MHOXKHUTENN:
a) x'—x’—11x>+9x+18 b) x*+2x° —7x>—-8x+12
3ananue 2. PaznoXuTh BeIpaXKEHHUE Ha 3JIEMEHTapHbIE IpOOu:
6x* —x—1 3x* -2
x*—x (x2+x+1)(x+l)

3ananue 3.HaiiTu 3HaueHue QyHKUUU IPU x|

) f@)=2x = e ¢ S0 =Ax +Inx

2)C4 4 x3

e’ —sinx

A vy

3ananue 4. Beraucnuth 3HaUeHUE apu(METUUECKOTO BBIPAKECHUS:

a) V11-47 +/16-67
(sin 0,37 +0,65) y/c0s0,89

2,76"* n 5,12

o) \/‘K/g—\/EH
VY8 V2 -1 =48 V2 -1

(13,75+9é)-1,2 (6,8—32]-52 .
d) + =27

(10,3—81j-5 (32—31)-56 6
29 3 76

b)

14



1 1

3§+2,5 4,6—25 0.05

— 1.5’2 S

25-- 4,6+2- ——0,125
3 3 7

e) +35,7

3ananue 5. HaliTh 3HaYeHUE BBIPAKEHUM:

x=3,981
2 5. 5[ ’
2) h:\/c+x (cosx c)+1/smx+lny’ i y = 1,652
c+y
c=0,512
. t=-6,251
r+z e
b) b=—— " +1tgt’ —/sint—a+—, npu a=0,827
) cos i+l 3t P
z=25,001

3ananue 6. BeraucanuTh 3Ha4€HUs apu(PMETHUECKUX BBIPAKEHUH IJIs1 X € [0;2](:

marom 0,3:

2sin x —COSX

1 x 3tg2
xX)= + In| tg| —+——
y() 10(sinx +2cosx)*  104/5 (g(3 2 D

3amanue 7.PemuTh ypaBHEHUS C TIOMOIIIBIO QYHKIIUU FOOL:

8 2+t 5 5 2x—-1 2x+1 8
a) -0 > b _2x+l, 8

3¢-3 -1 2-2t 18 2x+1 2x-1 1-4x

3amanue §. PemuTh cCUCTEMBI ypaBHEHUH C MOMOIILIO0 DYHKIMH find:
x—4y+z=-5, xX+y+z=3,
3x+T7y+z=-1, 3x=2y+z=2,
2x4+3y—z=-4 Sx+2y-7z=0

Bamanue 9. cnons3ys QyHKIHIO polyroots, HAaUTE KOPHH MOJIMHOMA:
x'=2x"+x"=12x+20 x*+3x’ +23x> —55x—150

3ananue 10. YIpocTUTh BhIpaKEHHUE:

a’+ab-2b’ _
T Gl

(x—y+ 32x+y N 3y+xzj+2(x+y)+ 2x
Xy X Xy xy-y Xy y—Xx

Bapuanr 2.

3amanue 1. Pa3noXuTh Ha MHOKUTENU:
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a) x'+8x’+11x*—-8x—12 b) x*+2x°—17x" —18x+72

3az[aHHe 2. Pa3noxuth BBIPpAKCHHUC HA 3JICMCHTAPHEBIC ,ZIpO6I/I:

x+1 5x —4x+16
a) x(x—1) b) (x> —x+1) (x—3)
3ananue 3. Haiitu 3nauenue GyHKuuu npu x=1:
a) f(x)=zx5— 19+ > 6 b) f(x)=(1-x"fegx+3)
37 3w Uy

C) f(x):esinﬁxf?a

3aIIaHI/I€ 4. BpIUMCINTH 3HAUCHUEC apI/I(bMeTI/ILIGCKOFO BBIPAKCHHUA:

a) 18—8v2 +/6—42
b) 326+15v3(2-+3)

c) 3 + V40 7+325
V64 -325 Y8 +3/5

Toogs D) tion- L5
6 15) \6 15

05-11025- 1 )+f025-1). 7
3 5 6) 13

0,4+8-(5—O,8-5)—5+21
8 2

° 7 2 2
1-8—(8,9—2,6+j 34—
8 3 5

3aganue 5. Haliute 3HaueHUE BBIPAXKEHUIN:

d)

x=3,251
a) h= smz:—cost +3/3x+2y, npu y=37325
2x° +1gx
z=0,466
( n B a=0,622
b) ¢= coso\z/t—ismﬂ +In*(afy), mpu B =32325
&7 y =5,541

3amanue 6. Beraucauth 3HaUCHUS apu(PMETHUESCKUX BBIPAXKEHUN I X € [0;2]0

mrarom 0,3:
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3 V2(sin x +cosx)+1 1 /3 ++/2(sin x — cosx)
)= 42 ln(\/i(sinx+cosx)—1) 46 ln(x/g—\/z(sinx—cosx)j

3ananue 7. Pemmth ypaBHEHHUS ¢ IOMOIIBIO PYHKIIMH 700t

4 2+ 3 5 12 _1-3x 1+3x
3-12 t—4 8-2t 61-9x° 1+3x 3x-1

3ananue 8. Pemuth CUCTEMBI ypaBHEHU ¢ MOMOIIBI0 QYHKIUY find:

Sx=3y+z=-3, 8x+2y—-T7z=3,
3x—y+2z=1, x—=3y+5z=3,
x+5y+z=1 S5x=2y+4z=7

3ananue 9: Mcnons3ys QyHKIUIO polyroots, HaiiquTe KOPHU MOJIMHOMA:
xt+6x+x*—4x—-60 xt+x’=17x*=45x—-100

3aganue 10. YOpocTUTh BhIpaXKEHUE:

2 3 3
X _y(x—y) r+s +(r2—s2)— 2rs - 2s
x4yt xt =yt r+s rP—s’ r+s
Bapuanrt 3.
3ananue 1. Pa3noxute Ha MHOXKUTEIIN:
a) x'+2x’—5x*—6x b) x*—8x’+17x*+2x—24
3ananue 2. Pa3noxuTh BeIpa)KeHUE HA dJIEMEHTapHbIE ApOOu:
4x* -36 2x*+3
a) x(x* —6x+9) b) x +x
3ananue 3. Haiitu 3Hauenue GpyHKuuu npu x=1:
f(x):ixs— 16+ 7 ) c) f(x)=+/x"+sin5x
2) 5 6x°  Ax’®
In x —1gx
)=
b) 7" =5

3ananue 4. Beraucnuth 3HaUueHUE apuhMETUIECKOTO BHIPAKCHHS:

V5426 (5+ 246 J49 - 2046
a) V27-3J18+3J12-8

242 Y20+1243
b) 1++/3 2++/3

17



( 6+4+2 6— 42 T
C) +
V24464442 2 -y6-42

(3 +0,425— 0,00SJ +0,1 6§ +5 l
dy 2

— +-4 52—0,05
30,5+—+3— 263
6 3 7
31-1,9+19,5+4l 3,5+4g+2%
e) 3 2 . 3 5 .
62 1
—=0,16 0,5-]1—+4,1
75 20

3ananue 5. Halinute 3HaueHUE BBIPAKCHUM:

o _— x=17.421
a) h:w+cos2x+ x4+ , npu b=10,365
x
: 2=0,828
+

b) d="" 4t+ +cos3t+e”‘l—L2f, npu a = 2,875

t cos’ a

f=—0475

3ananue 6. BeruncauTh 3Ha4€HUs apu(PMETHUECKUX BBIPAKEHUH J151 X € [0;2](:

marom 0,3:

(x)——l]n (sinx +cosx)’ 1 , (2cosx—sinxj
g 6 | 1—sinxcosx | 3 o\ Bsinx

3aganue 7. PemuTh ypaBHEHUS C TOMOIIBIO (DYHKIIUU 100t:

y+5 1 _2y-3 x2—3+x+1: 4

3y—6 2 2y-4 1-x> x-1 1+x
3amanue 8. PemuTh CHCTEMBI ypaBHEHUH C MOMOIILIO DYHKINH find:

x—4y+z=-5, X+y+z=3,

3x+7y+z=-1, 3Ax-2y+z=2,

2x+3y—z=-4 Sx+2y—-7z=0

3ananue 9: Mcnons3yst QyHKIHIO polyroots, HaliuTe KOPHU MOJIMHOMA:
x*—14x> —40x-75 x'=5x"+x>—=15x+50

3ananue 10. YpoCcTUTH BbIpaKEHUE:!
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a2b+b2a(a+ 1 )_ b x*=y'  3x+3y 1
a

a+b

a’—ab ~b x’+yz 3xz+3z" x—y
JlabopaTtopHasi paGora NeS.
Tema: MaTemaTnueckuii aHaIn3.

[lens: 3akperuth ymeHue paboraTth ¢ manenbio Calculusmist BerYMCICHUS

OIIcpaTOpOB MATCMATUYICCKOI'O aHaJIMN34a.

3ajaum:

HAaYIUTLCA BBIYUCIIATL HIPCACIIBI;
HAaYIUTHCA IIPOU3BOAHBIC IICPBOI'0 W BBICIHICTO IMOPAAKOB,
HaXOANUTDb BbBIYUCIIATDH HGOHpCI[GJIGHHBH?I, OHpGI[GJ'IGHHBIﬁ " KPaTHBIC HHTCTPAJIbI.

OcHOBHBIC BOIIPOCHI:

1. HazoBure nBa crioco0a BEIYUCICHUS MPEIECTOB.
2. ANTOpUTM HaxXO0KJI€HUS MTPOU3BOJIHBIX B CHMBOJIBHOM BUJIE.
3. AJTOpPUTM BBIYUCIICHUS TPOU3BOJHBIX B TOUKE.
4. AnropuUTM HAXOXICHHS HEONPEICICHHOTO MHTETPpajia B CAMBOJIBHOM BUJE.
5. AJTOopUTM BBIYHCIIEHHE ONPEIETIEHHOrO0 HHTETpaa.
6. AJTOpUTM BBIYHMCIIEHHE KPATHBIX UHTETPAJIOB.
7. AJNTOPUTM BBITIOJTHEHUS JEHCTBUM C KOMIUIEKCHBIMHU YUCIAMU.
Bapuanr 1.
3ananue 1. Halitn npenensr:
. sin3x K9
].lm x4 —_ 1 x-3
x—0 6x -
=3\ x* —41
tg*3xsin5x
x . X
>0 (1—cos4x)tg2x 1—sin=>
lim
XD 72' J— x
3aganue?. HaliTu Npon3BOAHYIO IEPBOTO U BTOPOTO MOPSAIAKA:
2
= Inx . 1
y y=ez+3(x2—x+5j
y — 23x

y=tgsinx
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3aganue 3. HaliTu HeonpeaeIeHHbII UHTErpal:

I(l xxj 0 J.e“(iirj_el‘)dx

J'xln(x2 —1)dx W

3aganue 4.BeIyuCInTh ONPEACICHHBIN HHTETPAJL:

dx

j- 3dx zf x’dx
0 2-x 0 3'\/ 4+ x°
4—x* i
X Ixarctgxdx
i3
2

—_——
DO ey 0

I

3+2x

3aganueS. BeIYMCINTD KpaTHBIE NHTETPAIbI:

x* ydxdy j. jf j x*z dxdydz
001
134
J x(y +2)ddy [[[ vz dudyaz
3aganue 6. BBIMOMHUTE ClIeIyrOIINe ONEPalii ¢ KOMIUIEKCHBIMU YHCIaMU:
1) Re(z) 4) 2z, 7) z, -z,
2) Im(z,) 5) z, +z, 3) z,
3) ‘Zl‘ 6) z,—z %

eciu z, =1+2i, z, =-5+4i

Bapuanrt 2.
3ananue 1. Halitu npenensr:
1gSx 1

lim . [ 1+1tg2x |

x—0 hm - =
a) 15x HO(I—sinij

Atgx —1

hmﬁ hm( x2+x—\/x2—x)

b) X—>— Sln x X—0

3aganue 2. HaiiTu mpou3BOJIHYIO IEPBOTO U BTOPOTO MOPSI/IKA:

y:excosx y:xsinxhlx
yoxtl y:33\/?+2x3\/;+l3
x—1 X
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3ananue 3. HaliTu HeonpeaeaeHHbINM HHTErpal:

[ dx [sin(2x—3)dx
xlnx N
J

dx dx
[ 1++/x
JB—x)1+x)
3aganue 4. Ber4uciauTh onpeaeIecHHbIM HHTETPall:
[_dx cx*+5
——dx
'1[ Vxt ‘<[ x> +2
3j5x2dx 5771'
dx—1 | (1+sin” x )
T
3ananue 5. BEIYMCIUTh KpaTHBIE MHTETPAIBI:
1 1—x( )d 112 1
x* + y Jdxdy y——=dxdydz
/! iz
4 3+24x 134
I jxdxdy ” Ixzdxdydz
0 Jx 00-2
3aganue 6. BBITOTHUTH ClieAyIOKE ONepayi ¢ KOMIUIEKCHBIMU YHCIIAMMU:
1) Re(z)) 4) 2z, 7) z -z,
2) Im(z,) 5) z,+z, ) z,
z
3) ‘21‘ 6) Z, 7z 1
ecnu z, =—3—4i, z, =-5+i
Bapuanrt 3.
3ananue 1. Halitu npenensr:
1 3
tg3xe” n — 5)36 ; 3x .
S 7r29_3 x'+3x7 +x+
. X +7
1= lim
fim 1208 im =,
P X

2

3ananue 2. HailTu npou3BOIHYIO IEPBOTO U BTOPOTO NOPSAIKA:
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P

e y=(x'—x*+1)

y

= 2
1+x " 10— 5
y=e""(sinx—cosx) Y=m"
3aganue 3. HaliTu HeonpeaeIeHHbII UHTErpal:
J- x+5 : dx Il—cosxdx
2(x—2)—(x*+1) 1+cosx
[sin(2x —3)dx [ (2x+1)sin 2xdx

3anaHHe 4. BeIUMCIINTD OHpGIIGHCHHBIﬁ HHTCI'palI:

dr e
'[\/E _l[x e dx
e Z
0 X j~ xdx
1 1+ X2
2
3ananue 5. Beruucnure KpaTHbIE HHTETPAIbI:
i _(f)g/dxdy jjjxsy(z—2)dxdydz
0 —2x-x? 001
2 yt2 134553 i .
[ [O7 +2x)dydx (1] T (z 1Y dxdydz
0 1 00-2

3aaaHHe 6. BoITIOJTHUTD CICAYIOIHe OoIcpanruu ¢ KOMIIICKCHBIMUA YN CJIaMU:

1) Re(z) 4) 2z, 7) z, -z,
2) Im(z,) 5) z, +z, 3) z,
3) Iz 6) z,-7 i

ecnu z, =2-5i, z, =-7—-4i
JlabopaTopHasi padoTa Ne6.
Tema:Pabota c rpadukamu.
Lenp: 3akpenuTh YMEHHE IMOCTPOCHUS TpauKOB B JCKAPTOBBIX M IMOJISIPHBIX
KOOpPJIMHATAX.

3agaum:

— HAYYHUTBCA CTPOUTD Fpa(I)I/IKI/I B JCKAPTOBBIX KOOPpAMHATAX,
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— HAYYUTHCS CTPOUTH IpaUKH B MOSIPHBIX KOOPAUHATAX;
— HaxOJIUTh BBIYUCIISITh HEONIPEAECICHHBIN, ONPEAEICHHBIA U KPATHbIE HHTETPAJIBI.
OCHOBHBIE BOIIPOCHI:
AnropuT™m noctpoeHus rpaduka B I€KapTOBBIX KOOpAUHATAX.
AJTOpUTM MOCTPOCHUSA TpadrKa B MOISIPHBIX KOOPAUHATAX.
AJTOPUTM MOCTPOCHUS TPEXMEPHOU TUArPAMMBI.
MO>XHO 11 B OJTHOHM CHCTEME KOOPAMHAT MOCTPOUTH pa3linyHble rpaduku?
Bapuanr 1.
3ananue 1. [loctpouTts rpaduk ¢pyHkimu Ha uHTEpBase x ot -10 qo 10:
a) f(x)=x"-9x* +24x-15 b) f(x)=—x"—12x"—45x +51
3ananue 2. [loctpouts Tabnuy 3HaueHuil u rpadpuku pynknui f(x), g(x) Ha

yKa3aHHOM OTPE3KE [a,b] c marom h:

f(x):(sinx)z—§sinx+l f(x)=x4—9x2+3
a) 6 6 b) 2
e . 1 PR |
g(x)=(sinx) —smx+Z gx)=x"—x +Z
[a,b]=[0;1] 2 =0,02 [a,p]=[0;3]n=0,15
3aganue 3. Co3nath TPEXMEPHYIO CTOJOUKOBYIO IHarpaMmy:
0,01 193 585 35
7,1 3,04 091 147
4= 0,09 535 6,02 1,66
1783 52 876 9,65
8,62 7.8 997 6,61
3,74 6,67 0,08 2,76
3amanwue 4. [loctpoiite rpaduku QyHKITHIL:
3 2 1
a) y=—+—+—; c) Z:sin(i]-co{ij.
X X X y y

x=t -3,
b) ;
y =t —6arctg(t)
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(x—y)

3ananue 5. OTO6pasHTh rpadUUecKH MepeceueHue moBepxuocteii Jf, = g H

x+y
f= 3005( 5 j Martpuiibl U1t HOCTPOSHUS TOBEPXHOCTEH 3a71aTh C MIOMOIIBIO

byuxuu CreateMesh.
Bapuanr 2.
3ananue 1. [loctpouts rpaduk ¢pyHkiuu Ha uHTEpBasie x ot -10 qo 10:
f(x)=x"=3x+2 f(x)=—x"+9x* —24x+21
3apmanue 2. Iloctpouts Tabnuny 3HayeHud U rpapuku QyHkuuid f(x), g(x) Ha

ykaszaHHOM oTpe3ke [a,b] ¢ marom h:

f(x)= (COS)C)2 +lcosx +i

Y ? 8 b) f(x)=(nx) -5mx+6
g(x)=(cosx) +%cosx+3—16 2(x) = (In x) —4In x+4
[a,b]=[0:2] h=0,2 [a,b]=[5:25] h =138

3amanue 3. Co3maTh TPEXMEPHYIO CTOJIOMKOBYIO TUATPAMMY:

1,01 293 685 45
81 404 191 247
1,09 635 7,02 2,66
883 62 976 10,65
962 88 10,97 7,61
474 7,67 1,08 3,76

3nanue 4. [loctpoiite rpaduku QyHKITHI:

a) y=\/;—3\/?+4\/y — 1

c) 2=

o
x =4cost’, arctg(x)
b) y=4sint’
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(x+y)
3ananue 5. OTO6pasHTh rpadUUecKH MepeceueHue moBepxuocteii Jf, = o ®

X—=Yy
f= 500{ 3 j Martpuiibl U1t HOCTPOSHUS TOBEPXHOCTEH 3a71aTh C MIOMOIIBIO

byuxuu CreateMesh.
Bapuanr 3.
3ananue 1. [loctpouts rpaduk ¢pyHkumu Ha uHTEpBaie x ot -10 qo 10:
f(x)=x"+3x"-2 f(x)=x-9x" +24x—12
3apmanue 2. Iloctpouts Tabnuny 3HayeHud U rpapuku QyHkuuid f(x), g(x) Ha

ykaszaHHOM oTpe3ke [a,b] ¢ marom h:

) f(x) = (egx) —(1 +%jtgx+% by f(x)=(lgx) +§1gx—%
g(x) = (1gx)’ —2egx +1 g(x)=(gx) —%1gx+é

bl=[0:1]h=0,15
[Cl, ] [ ,] s [a,b]:[0,001,3]h:0904

3amanue 3. Co3maTh TPEXMEPHYIO CTOJIOMKOBYIO TUATPAMMY:

2,01 293 485 25

6,1 2,04 291 0,47
2,09 435 5,02 0,66
6,83 4,2 7776 8,65
7,62 6,8 897 5,61
2,74 5,67 2,08 2,76

3anmanwue 4. [loctpoiite rpaduku QyHKITHIL:

X

a) y=]n(3x)+%;3x); C) z=e".

x:t3+3t+1,.
y=£-3t+1’
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3ananue 5. OTOGPasHTH rpadUuecKy IepeceueHue noBepxHocteii J, =

(2x+3y)

6

X—y
ufy= 4005( 7 j Martpuiibl /U1l TOCTPOSHUS TOBEPXHOCTEH 3a71aTh C TIOMOIIBIO

byuxuu CreateMesh.

Hp606paSOBaHI/IHMI/I, YPaBHCHUAMMA U BBIYUCIIATH ITPOU3BOAHBIC U HHTCI'PAJIBI.

S kb=

JlabopaTopHasi padora Ne7-8.

Tema:Pabota ¢ maTpuniamu. [Ipocreiinive anredpandeckue npeoopazoBaHus.

[lenp: 3akpenuth yMmeHue paboTaTh C MaTpullaMd U apu(DMETUYECKUMU

3agauu:

HAyYUTHCSI BHIMTOJTHATE OTICPAIMH HAJl MATPHUIIAMHU;

HAyYUTHCSI BBITOJIHATE OTIEPAIUN HAJl BEKTOPaMU;

BBITIOJIHATHh apU(PMETUUECKHUE ICHCTBUS;

yIpOUIaTh BEIYUCICHUS;

peniaTh ypaBHEHHUS U CUCTEMbI YPAaBHECHUIA;

HAXOJIUTh MTPOU3BOAHBIC (DYHKIIHIA,

BBIYHCIIATH ONPEICIICHHBIN HHTETPal.

OCHOBHBIE BOIIPOCHI:

HazoBute ocHOBHBIE 25ieMeHThI HHTep(deiica mporpammbl MatLab.
HazoBuTe nmpaBuiia 3amucu IMEH MMEPEMEHHBIX.

Mo:KHO JI1 BCTAaBUTh TEKCTOBOE COOOIIIEHHE B paboUuyIo 001aCTh?
Kaxk BcTaButh opmyiy?

Kak BbIBECTH 3HAUECHHE IEPEMEHHOM ?

Kaxkue Bunsl Gpynkiuii npumensitorcs B MatLab?

Bapuanr 1.

3ananue 1. [lansl aBa BekTopa: d = (1;2;3) u b= (3;2;1). Berumcuts:

a) JJIMHY BEKTOpa 4 ;

—

b) mmuny BekTopa 2-b;

C) CKaJsipHOE MPOU3BEJICHHE (é -b);

26



d) BekTOpHOE MPOU3BEACHHE [ﬁ-g];

€) TPOBEPUTH CBOMCTBO CyMMBI BEKTOpOB: d+b=b+a; (Zz + b)+ c=d+ (b +c ),

ecmn &(—2;3;:-1).

2 31 -2 9 -1
3aganue 2. Jlansl Matpunsl: A=| -2 2 4|, B=| 1 -3 5 |. Haiitu:
1 3 4 -3 1 4
a) A+B; f) panr maTpuie B
b) 4-B; g) B';
c) B™; h) mpousBeneHne Bcex 3IEMEHTOB 3-TO
d) |4; crosora.

€) M, ,marpuubl Au A , MaTpuisl B,

-1 2 -3 4
9 -8 7 -6
3aganue 3. Beigenuts U3 MaTpuibl A= HIDKHIOIO |
4 5 6 7
-1 -2 -3 -4

BEPXHIOIO TPEYTOJbHbIE MAaTpULIbl. [IoMeHATh MecTamu 1-y10 1 3-10 CTPOKH MaTPHUIIBI.

3aganue 4. Pemuth cucteMy MaTpUYHBIM METOJIOM:

X+2y—z=35,
2x=y+5z=-7,
Sx—y+2z=-4

3ananue 5. Pemnth apudmeTrueckue npuMepsl:

a) 2\/§+O,42°\/4_0—cos45°—14- /i
5 40

b) [x|+~+7+* npn x=-8; y=2;

b

c) e +cosl5’ +5! mpu x=2;

d) n(x+3)+x+y—arctg(3) npu x=y=1.

1 x+8 1
3aganue 6. PemuTh anredpandeckoe ypaBHEHHUE: +— = —1.
x—3 2x —-18 3—x

3ananue 7. Pemuth cucTeMbl anredpanvdeckiux ypaBHEHUM:
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y2—3)g/+x2—x+y+9=0,
y—x=2 X y

3aganue 8. YOPOCTUTH BBIPAKECHUS:

c c c+4 (2—c)2 ( 3x ) ( 6x—25j
p: - - 2 ° b} p: 3.x_ - _x_
c—2 c+2 4-c 2c+c x—4 x—4

3amanue 9. Jlansl 1Ba uncna. Ecau cymma atux ymcen 6osbiie 5, 1o ¢ =2a’b—1,

uHaue ¢ =2ab—>b".

3ananue 10. Halitu 3HaueHue y:

(y,a:b xP+2x+3, x<-2
y= 2(a2+b2),a>b r= ﬁ,x2—2
tg(a+b), a<b rorexs

3aganue 11. Jlanbl Tpu KOMIIEKCHBIX uucna: z, =4+2i , z, =5+3i , z, =3-2i .
Bprauciaurs:
a) JIeHWCTBUTEIbHBIC 1 MHUMBIC YaCTH;
b) mmny z, =z, -z, —z,;
C) umMcno z, =z, ;

Z,*Z,y

d) Moaxynu M apryMeHTsl Ui z, =

z
)51 Z7=—+
z

2 1 2

N |wl\l

z

3amanue 12. BeraucanTs npousBoiHbIe GYHKINN V:

a) —L- d) _ . X
d xVl+hnx’ y—arcsmvl_HC,

b) y=xe"sinx; ) e+l
| 1 4 e"+1’
c) y:Fsm(;); f) y=sinxIn(zgx).

3ananue 13. BeIUMCAUTB ONpeeIeHHbIE HHTErPaIbl:
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3,5 Inx 0,75 dx
———dx; 5

? '!-x Ttinx ) '[(x+1)\/x2+1
21 (1 2 dx

b) —zsm(—jdx; d :
Ll A icres

Bapuanrt 2.
3ananue 1. Jlansl aBa BekTopa: @ =(—1;4;-2) n b= (—3—2;5). BerauciuTs:
a) JJIMHY BEKTOpa 4 ;
b) nauHYy BeKTOpa 2-b;

C) CKaJsipHOE MPOU3BEIICHUE (ﬁ -b);

d) BexkTOpHOE MPOU3BE/ICHHE [Zz-l;];

—

€) TPOBEPUTH CBOMCTBO CYMMBI BEKTOpOB: d+b=b+a; (Zz + b)+ c=d+ (b +c ),

ecmm ¢(2;-3;1).

3 42 -1 8 0
3aganue 2. [lansl Matpunsl: A=|—-1 3 5|, B=| 0 -2 4. Halitu:
2 45 -2 0 3
a) A+B; f) panr maTpuisl B
b) 4-B; g B,
c) B'; h) mpou3sBeneHne Bcex 3IEMEHTOB 3-TO
d) |4; cronbua.

€) M, ,marpuubl Au A, MaTpuusl B,

O 3 -2 5
10 -7 8 =5
3aganue 3. Bwigenuts W3 Marpuibl A= s & . 9 HIKHIOIO U

0O -1 -2 -3
BEPXHIOIO TPEYTroJibHbIE MAaTpUIlbl. [IoMeHATh MecTamu 1-y10 U 3-10 CTPOKH MaTPHIIBI.

3aganue 4. Pemuth cucteMy MaTpUYHBIM METOJIOM:

2x+3y—-5z=1,
3x+4y—-3z=2,
x=3y+7z=5
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3ananue 5. Pemmth aprudmeTHuecKue mpuMephl:

a) ¥=2-3-1+60+4+3,22+0,1-0,5;

b) 3,2_)/.7—xy+ 12+x+y mpu x=2; y=3:
X 6 y —6+x
2 2Jx-7
c - -3 opu x=95;
Vo 4 P
6
d) logx(logx)c8)+10g6x+10g6y+log—Sy3 npu x=2, y=3.
log,, y

3ananue 6. PemuTh anreGpandeckoe ypaBHenue: 6(x +4)—3+2x.
3ananue 7. PemuTh cUCTEMBI alreOpanyeckux ypaBHEHUM:

(x+6y)y -7y=0, {3"+3y=84,
(x+6y) =7x J5x—2y =/3+4x-3y

3aganue 8. YIPOCTUTH BBIPAKECHUS:

_ 2
(“_ 2 j1_9x 9x e 1 N 3xy
3x—1 3x+1 x—-y y -x
X*+y’  x+y '
x'—y* 2x-2y

Baganue 9. Jlansl qsa uncia. Eciu cymma stux uncen Medsiie 4, 1o ¢ =2ab’ +1,

uHaue ¢ =2a’b+b.

3ananue 10. Halitu 3HaueHue y:

y,azb xP+2x+8, x< -2
y= 1
y= 2(a2—b2),a>b x> 2
+2x+2
ctg(a+b),a<b * *

3aganue 11. Jlampl TpuM KOMIUIEKCHBIX uucna: z,=3-3i, z,=-5+2i,
z, =-3+1 . BeIluucnuTh:
a) JeHCTBUTENbHbIE U MHUMBbIE YacTH;
b) mmny z, =z, -z, —z,;

C) 4YHUCIIO Z, =Z, ;
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d) Moxynu M aprymMeHTsl Ui z, =

3ananue 12. BeraucianTs npousBoiHbIe GYHKIUN V:

3 2 .
a) y=2x —5x" +7x+4; d) y = arccos x+1;
b) y=2xe" cosx; I+x
e —4
c) y=x:2tg(l); ) r=ay
X X

f) y= cosx]n(ctgx).

3aganue 13. BelUUCIATD ONpENEIeHHBIE HHTETPAIbL:

a)j

xdx
x2+6x+25 ) I

2z
b) !cos(Sx)cosxa’x ; I m
Bapuanrt 3.

3ananue 1. Jlansl aBa BekTopa: @ = (2;-3;8) u b= (—2;4;—1). BerauciuTs:
a) IIUHY BEKTOpA 4 ;
b) mmany Bektopa 2-b;
C) CKaJIIPHOE NIPOU3BEICHHE (ﬁ b );
d) BEeKTOpHOE MPOU3BEACHUE [ﬁ b ];
€) TPOBEPUTH CBOMCTBO CYMMBI BEKTOpPOB: d + b=b+a; (ﬁ +b )+ c=d+ (I; +c ),

ecmm ¢(3;-2:2).

I 20 -3 8 =2
3anganue 2. [lanwsl matpunpl: A=(-3 1 3|, B=| 0 -4 4 |. Haiitu:
0 2 3 -4 0 3
a) A+B; f) panr matpuis B ;
b) 4-B; g B';
c) B7; h) npousBeneHue Bcex 2JIEMEHTOB 3-TO
cToJo1ua.

€) M, ,marpunbl Au A, MaTpuusl B,
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0 1 -4 3
&8 -9 6 -7
3amanue 3. Bppaenute W3 maTpuubl A4 = 3 4 s HIDKHIOKO H

-2 -3 -4 -5
BEPXHIOIO TPEYToJibHbIE MaTpHIlbL. [loMeHsATh MecTaMu 1-y10 U 3-10 CTPOKU MaTpPHUIIbI.

3ananue 4. PemnTh cuCTEMY MaTpUYHBIM METOAOM:

8x+2y—-T7z=3,
x=3y+5z=3,
Sx=2y+4z=7

3ananue 5. Pemnth apudmeTrnueckue npuMepsl:
1 3,572%
a) 2" +16(1——j ;
2
b) [y]++7 +x* npu x=2; y=-8;
,4x . S5x
c) tg ?—sm Y +COSX IIpU X =77 ;

(7 XT VT
\/xsm(6 + X(S + SD +y
d) - +

1+yﬁ)np1/1 x=2,y=3.

Ine’
3amanue 6. Pemuth anrebpanyeckoe ypaBHEHHE: 8=y + > —34)/ _p4 ;L 6 :
3ananue 7. PemuTh cUCTEMbI alreOpanyeckux ypaBHEHUM:
5x+3y° =-7, x y_ 25
Ix+2y=—4 y x 12
x’+y? =25
3ananue 8. YIPOCTUTh BBIPAKEHHUS:
_ 464 ' +4 X' —2xy %
P avie 2 P ey

3amanue 9. Manpl nBa uncna. Ecim cymma stux uymcen Oosblie 7, TO

ab
a+b

c=3a’h’—10, unaue c =3 -b’.
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3aganue 10. Haittu 3HaueHue y: xT=2x+1, x<-3

2/"’:[7 - — ! ,x>-3
x —2x+4

y= 3(ab+b2),a>b

sin(a+b),a<b

3amanue 11. JlaHbl TpHM KOMIUIEKCHBIX uucna: z,=-2-3i, z,=5-3i,
z, =—3+2i . Beruncnure:

a) ﬂCﬁCTBHTCHBHBIC N MHUMBIC 4aCTH,

b) mny z, =z, -z, —z,;

C) 4YHUCIIO z, =Z, ;

Z, "% z Z,
d) Moxynu M aprymMeHThl Ui z, = Uz =—+—.
z, z

3ananue 12. BeruucanTe npou3BoiHbIE QYHKINN V:

a) y=6+x+3x2—sinx—23\/;; d) y=arctgx +1g3—x’ arcsinx;
1 log, x
= _ e :—)
b) ¥ 11xcl‘gx+x2, )y I
-4
c) y=51nx+i+2"lg20' ——\/_005x+ 23 )

% ’ x*+1

3aganue 13. BeiuncinuTh onpeneneHHble NHTETPaIbl:

1
X

a) j‘-(8+2x—x2)(x+3)dx;

2
e
dx;
C) '!‘x2 X
T smxdx _ A
> COS’ x+1 * d
2 ) !x/x +16

JlaGoparopHasi pabora Ne9.

Tewma: PaGoTa ¢ rpadukamu. PaboTa ¢ 4ucioBBIME psTaMHU.

[leap: 3akpenuTh yMEHUE MOCTPOEHUs TpadUKOB B JIEKAPTOBBIX M TOJSPHBIX

KOOpPJIMHATAX; YMCHHUE BBIUMCICHUE CYMMBI U TIPOU3BEICHUE PAA.
3amaun:

— HAYYHUTBCA CTPOUTH Fpa(i)I/IKI/I B JCKApPTOBBIX KOOpAWHATAX
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— HAYYUTHCS CTPOUTH I'pa)UKH B MOISIPHBIX KOOPAMHATAX;

— HaxoJUThb CYMMY psJa;

— HAaXOJUTb NPOU3BEICHUE PAIA.

OCHOBHBIE BOIIPOCHI:

Kaxk nmoctpouts aekaproBbiii rpaduk B mporpamme MatLab?

Kak noctpouTts rpauk B NOJSPHBIX KOOpJAUHATax B mporpamme MatLab?
Kak noctpouTts rpaduk nopepxHoctu B nporpamme MatLab?

Kakne QpyHKIMH NCONB3YIOTCS AJIs TOCTPOCHUS rpapuKoB?

Bo3moxxnHo 11 IIOCTPOUTDH HECCKOJIBKO Fpa(i)I/IKOB B O,HHOﬁ CHCTCMC KOOpIII/IHaT?

AN e

Bo3M0HO 111 0TOpMaTHPOBATh TOCTPOSHHBIN rpaduk?
Bapuanr 1.
3amanune 1. [loctpouth rpaduku (QyHKIUH, CaMOCTOSTEIbHO 3a7aTh IMar |
JMara3oH U3MEHEHHUS apryMEHTa:
a) y=e" —x’—x; d) y=x+1+sin(x—1).

b) y=sin(x+2)cos(x+2);

¢) y=h(x+ 2)cos(§j :

3aganue 2. [locTpouTh KpuBbIE, 33JJaHHbIE B IOJSPHOW CUCTEME KOOPAMHAT B
nmanasone [0;27]:
a) r=1+sint¢; d) r=2cost+2.

b) r=1+cos2t;
c) r=5sinit;
3

3amanne 3. Iloctpouth rpaduku TpEeXMEpHBIX MMOBEpXHOCTEH. HWHTepBasbl
W3MEHEHUS IS X, Y ONPENICIIUTh CAMOCTOSITEIBHO:

a) z=y’ —x7; c) z+3x—4y=8;

b) z=4Jx - d) Sx—y*+82° =6.

3aganue 4. [loctpouts paguyc-BeKTOp:

a) z=-3+2i;
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b) Z:(—1+2i)-(—2—3i).
(2+3i)-(5+2i)
3amanue 5. [locTpouTh MyHKTUPHYIO JIMHUIO CHHETO IIBETA, 3aJaHHYIO OOIIUM
YPaBHCHUCM —5x—4y—8:0, 3HA4YCHUA a6CHHCC TOUEK JIMHUU HU3MCHAKOTCIA B
Anaria3oHe [— 2;2] C ImaromMm hZO,S. B BBIUHCIICGHHBIX TOYKaX BBIBECTHU KPYI'OBBIC

MapKephl CHHEro I[BeTa. 3arojioBKOM rpaduka siBisiercs oOlee ypaBHEHHUE MPSIMOi

JUHUY.
3aganue 6. [Tloctpouts rpaduk GyHKIuM y = e’ B morapuMUIECKOM MacIuTade

110 ocu X ¥ JIMHEWHOW 10 OcH Y.
sin x
3ananue 7. [loctpouts rpaduk PyHKIMU y = —— Ha [— 16;20], N00aBUT CETKY K
X

TEKyIIeMy TpauKy.

3ananue 8. B 01HOM rpauyeckoM OKHE CO3AaTh HECKOJIBKO rpa)uKOB (PYyHKIUU:
y=cos(8x—2)+7x-5.

3aganue 9. Iloctpouth rpaduku QyHKIUU ) = e, z= arctg (\/; ) B Pa3HBIX
1o100J1aCTsIX OJHOro rpaguueckoro okHa. VHTepBaibl U3BMEHEHUs ISl X ONpEeAesuTh
CaMOCTOSTEIBHO.

3amanue 10. Beruncnurs:

o s=300 b) 5=3

k+1 =k (k+10)

3aganue 11. Haiitu (uconp3oBaTh 2 crioco0a):

1) a) 123:(21) 2) a) H\/ﬁ
b) S >10 BBIATH U3 ITUKIIA. b) P> 20 BBIINTH U3 HUKJIA.
Bapuanrt 2.
3amanune 1. Iloctpouth rpaduku GyHKIHNA, CaMOCTOSTENBHO 3aJaTh Iar

Anara3oH U3MCHCHUA apryMCHTA:

a) y=x"—4x%; c) y=arccosx—+/1-0,3x";
b) y=x— .1 : d) y=3x—-14+e" —¢™
3+sin(3,6x)
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3amanne 2. [locTpouTh KpuBBIC, 3a/JJaHHBIC B MOJSPHOU CUCTEME KOOPIWHAT B

muanasone [0;27]:
a) r=1+sint¢; . 4

) c) r=>5sin—t;

b) r=1+cos2¢; 3

d) r=2cost+2.

3amanue 3. Iloctpouth rpaduku TpeXMEpHBIX MOBEepXHOCTEeW. HMHTepBasbl

HU3MCHCHUS I X, Y OIIPCACINTE CAMOCTOATCIIBHO!

a) z=x"—y’; ¢) 4x+3y+z=12;

b) z =1y +2.}x; d) x—4y’ +32" =14.
3ananue 4. [locTpouTh pagnyc-BEKTOP:

a) z=3-2i; (1-2i)-(2+30)

b) z=

(-2-3i)-(-5-2i)

3aganue 5. [locTpouTh MyHKTUPHYIO JIMHUIO CHHETO IBETAa, 3aJaHHYI0 OOIIUM
ypaBHeHUEM 5Sx+4y+8=0, 3HaueHUs aOCIUCC TOYEK JIMHUU HU3MEHSIOTCS B
qUara3oHe [— 2;2] ¢ marom h=0,5. B BBIYHMCICHHBIX TOYKAaX BBIBECTH KPYIOBBIE
MapKepbl CHHErO IBeTa. 3arojoBKOM rpaduka sBISETCS oO0lIee ypaBHEHUE MPSIMOM
JIVHUMU.

3aganue 6. [locTpouts rpaduk GyHKIMU ) = e ' B 1orapugMUIECKOM MacIuTabe

0 OCU X U JIMHEWHOM 110 OCH Y.

OoSXx

3aganue 7. [loctpouts rpadux GyHKIUU p = ¢ Ha [— 16;20], T00ABUT CETKY K

TeKyliemMy rpaduxy.

3amanue 8. B o1HOM rpauaeckoM OKHE CO37aTh HECKOJIBKO rpadMKoB (PYHKITUH:
y =sin(8x +2)—7x+5.

Bamanne 9. Iloctpouts rpadmkd (GyHKIHH y=e' , z= ar‘tg(& ) B Ppa3HbIX
mo100JacTsIX OJHOTO rpaduueckoro okHa. MHTepBaibl U3MEHEHUsS ISl X OMpEACIUTh
CaMOCTOSITENILHO.

3amanue 10. Beryucauro:
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S kel . & 9
Y §= 20T b S= 2 s
3aganue 11. Haiiti (mcmoib30Bath 2 crmocoba):
b 1 b1
D a);(3i)3—1 2 a)gwu
b) S >10 BBIATH K3 ITUKIIA. b) P> 20 BBINTH U3 MUKIIA.

Bapuanr 3.
3aganue 1. Iloctpouts rpaduku QyHKIMM, CaMOCTOSTEIBLHO 3aAaTh IIAr M
JYarna3oH U3MEHEHHS apryMEHTA:

— 33,2
8) y=x=3x7 d) y:cos(gj—2sin(l)+l.
b) y=cos(x—2)sin(x—2); o x4

¢) y=+2x*+1.2—cosx —1;
3aganue 2. IlocTpouTh KpHBBIE, 3a/laHHBIC B ITOJISIPHOM CHUCTEME KOOPAMHAT B
nmanasone [0;27]:
a) r=1+cost; d) r=2sint+2.

b) r=1+sin2t;
c) r=3sin§t;
4

3apmanue 3. Iloctpouth rpapuku TpeXMEpHBIX MOBEepXHOCTEeW. HMHTepBasbl
M3MEHEHUS IS X, Y ONPEIEIUTh CAMOCTOSATEIBHO:

yo+x c) z—2x+6y=18;

3 d) 4x-2)* +62° =12
b) Z=—sin(x2 +y2);

a) z=

3ananue 4. [TocTpouTs paanyc-BeKTOp:
a) z=-5-3i; _(4-3i)-(2-6i)

®) 2= 0 4) (5-30)

3ananue 5. [locTpouTh MyHKTUPHYIO JMHHUIO CHHETO ILIBETA, 33JaHHYIO OOIUM

ypaBHeHUEM 4x+6)y—12=0, 3HaueHUs aOCUUCC TOYEK JIMHUM U3MEHSIOTCA B

nuanasone [-2;2] ¢ marom h=0,5. B BBIUMCIEHHBIX TOYKAX BBIBECTH KDYTOBHIE
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MapKephl CHHETO I[BeTa. 3aroJIOBKOM Tpaduka SBISETCS 00IIee ypaBHEHHE MPSMOM
JUHUY.
3aganue 6. [Tocrpouts rpaduk GyHKIMU y = e ' B 1orapuGMUIECKOM MacIuTabe

0 OCU X Y JIMHEWHOM 110 OCH Y.

3ananue 7. [loctpouts rpadux QyHkImu y = igx Ha [—10;10], T00aBUT CETKY K
X

TeKyIeMy rpauky.
3ananue 8. B omHOM rpadudeckoM OKHE CO3AaTh HECKOIBKO IPaUKOB (PYHKIIHH:

y =sin(4x +3)—8x +4.

Baganme 9. Iloctponts rpaduku GyHKIHH y=e° , z:arccos(x) B pPa3HbIX
Mo1001aCTSIX OJJHOTO IpaUUecKOro OkHa. MIHTepBalibl U3MEHEHUS ISl X OIpPEACIIUTh
CaMOCTOSITEIIBHO.

3ananue 10. Beruucnours:

(-1) - 4k -2

) =2 e 1) P 5= Z( C 1k -2)

3aganue 11. Haiitu (ucmosib3oBath 2 crocoba):

1))

2)a)H\/_

b) §>10 BeIiiTH U3 HUKIIA. b) P> 20 BbIITH U3 LHKIIA.
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